

中国—中亚安全生产能力提升研讨会在郑州航空港举行 搭建有效分享平台 促进中国—中亚安全生产领域合作

本报讯 12月6日,由应急管理部主办、应急管理部信息研究院承办、光力科技股份有限公司协办的中国—中亚安全生产能力提升研讨会,在郑州航空港经济综合实验区正式启幕。

据介绍,作为“中国—中亚五国”应急管理提升项目的主要活动之一,本次研讨会旨在通过会议研讨、现场观摩等方式,推进中国与中亚国家间的务实合作,共同提升安全生产能力。

今年5月,首届中国—中亚峰会成功举办,擘画了未来中国—中亚关系发展蓝图,达成了构建更加紧密的中国—中亚命运共同体共识。在峰会上,六国元首签署了《中国—中亚峰会西安宣言》,表示愿加强应急管理部门协作,深化安全生产等领域交流合作,并将成立包括安全生产在内的中国—中亚应急管理合作机制列入峰会成果清单,为各方推进该领域合作指明了方向。

“本次研讨会是落实中国—中亚峰会合作共识的重要举措。围绕安全生产领域尤其是矿山安全进行研讨,取长补短、交流

互鉴,携手提升矿山安全生产能力。”应急管理部国际合作和救援司副司长李胜利说,希望本次研讨会为六国搭建有效分享平台,加强矿山安全监管政策法规和灾害防治经验交流,促进中国—中亚安全生产领域合作。

“召开研讨会共研共商安全生产领域交流合作,必将为我市进一步做好应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作提供有力的指导和帮助。”郑州航空港区党工委副书记、管委会副主任郭鹏表示,希望与会嘉宾为郑州航空港持续提升本质安全水平提供宝贵意见和建议,助推郑州航空港把安全生产作业标准嵌入生产流程,把安全隐患排查除险做在事故之前,把应急处置能力建设抓在日常,坚决守住不发生重特大安全生产事故底线,为经济建设发展提供安全稳定的外部环境。

近年来,我国着力推动产业结构优化升级,持续夯实安全生产基层基础,加快提升安全生产法治水平,推动矿山安全治理模式向事前预防转型,矿山安全生产整体水平得到显著提升。2022年矿山事故起



数、死亡人数、煤矿百万吨死亡率比2012年分别下降75.8%、77.6%和86%。

中亚各国在矿山安全管理方面,也采取了卓有成效的举措,积累了丰富的经验。

李胜利表示,下一步将着力推动建立中国—中亚应急管理合作机制,聚焦务实合作,携手提升中亚国家安全生产水平,助力

于经济社会发展。

据了解,此次研讨会为期两天,六国与会政府部门代表还将举行中国—中亚安全生产合作座谈会,对接合作需求,研提合作建议,助力中国—中亚应急管理合作机制建设。

记者 刘凌智

通讯员 王美文/图

实地探访富士康 吃喝宿医均有保障

近日,网络出现一则“富士康关爱员工,餐厅菜品近千种”的消息,令广大网友感到十分惊讶并提出疑问,“富士康的餐饮如此多样吗”“品种多还特别便宜,真的假的”,记者带着网友们对富士康食宿标准的疑问,进入郑州航空港区富士康厂区一探究竟。

记者 刘凌智 文/图

菜品确实已超千种
特价菜一份1.5元

据了解,富士康郑州科技园地处郑州新郑综合保税区,作为河南省重点企业,综保区自2011年11月封关运行之后,出口贸易呈爆发式增长,园区内人、车流日益密集,高峰期逾30万人,生产性配套服务设施日益得到园区关注,如何在众多员工创造经济效益的时候,保证吃喝玩乐幸福生活,也成为富士康发展中的重点。

兵马未动,粮草先行。为了让员工吃饱喝好,富士康于是在2023年投资1000多万元,对6个餐厅进行装修改造,以提升员工用餐环境,并规范化定制食材抽检频次,开展各类食材的检验工作,避免市面上不符合食安标准的伪劣食品流入员工餐桌,保障食品安全,吃得安全且放心。

而针对网传“餐厅菜品近千种”的消息,郑州富士康宣传部负责人告诉记者,粗略估算厂区内大小餐厅近40个,超250个档口,如果按照每个档口平均5个菜品计算,超过千种是没问题的。

菜品选择应有尽有,饭菜价格也是相当“贴心”,包含最低价为1.5元的特价菜,1.5~4元的普通菜,还有6元一碗的基础面食。

通过计算,目前富士康厂区内已包含7个员工生活便利店、7家品牌奶茶店、



1家汉堡店、483台自动售卖机、1个多元化餐厅、1个便民服务中心,目前正在建设的生活文化中心,将为员工下班后的吃喝玩乐提供保障,预计今年年底试运行。

明年内所有公寓改为6人间 综保区开展配套服务设施建设

除餐饮方面的保障外,今年以来富士康针对员工宿舍实行“8改6”方案,将原来的8人间改造为现在的6人间,全部整体翻新提升空间使用率,根据员工们提出的需求,在房间原有的基础之上增加了衣柜,储物量提升了100%,并新增了挂衣区和鞋架。

郑州富士康公寓管理部相关负责人介绍,公寓采用“业主投建,企业租赁,物业管理”的模式,由于各公寓已投入使用长达10年之久,因此楼层和墙面整体翻新后,令人眼前一亮,同时根据员工们的要

求,提供了优质、便捷的生活服务,增强员工的归属感和幸福感,目前公寓已完成升级改造78%,预计2024年100%完成。

在人们印象中,富士康就是个超级工厂,但真正走进厂区和生活区后才会发现,这里可谓森罗万象一应俱全。就拿医疗服务举例,公寓区达到100%覆盖医疗室,全天24小时保持线上、下问诊,并配备了心电图、AED除颤仪、彩超等专业医疗设备,为员工提供就近寻医问诊,守护员工生命安全。

吃住有保障,医疗有保障,在员工精神需求方面,富士康也在不断创新,几乎每天带领下班的员工们沟通、互动、交流,譬如晚会中的端午、中秋、国庆;活动中的观影、相亲、出游,平日里送雪糕、送绿茶、送姜汤等更是接连不断。负责人表示,大型活动再加上平日中的点点滴滴,到目前送温暖活动已超千余场,切实将对员工关爱落到实处。

航空港区开展社会性 应急救援队伍应急救援培训 提高队伍应急救援技能和 处理突发事件能力

本报讯 近日,郑州航空港区应急管理局组织全区社会性应急救援队伍,开展了为期1天的心肺复苏救护培训,推动全区社会性应急救援队伍能力建设,提高队伍的应急救援技能和处理突发事件的能力,各队伍业务骨干共计52人参加。

此次培训采取理论授课、实际操作、现场互动、交流研讨相结合的方式进行,特邀两名中国红十字会急救培训师,针对救护概论、心肺复苏、自动体外除颤仪(AED)、气道异物梗阻、创伤救护等课程进行专题授课。学员们通过学习理论知识,了解心肺复苏和其他急救技术的基本原理和操作方法,并通过实操考试进行实际操作能力的检验。

据了解,此次培训活动旨在提高全区社会性应急救援队伍的综合素质和技能水平,使他们能够在突发事件中快速反应、科学救援,有效保障生命安全和减少财产损失。通过不断的培训和提高,社会性应急救援队伍将能够更好地履行自己的职责,为社会群众提供更加优质和及时的紧急救援服务。

此次培训,各队伍52名业务骨干均以熟练的操作和扎实的理论功底取得心肺复苏救护证。参训学员一致认为,此次培训活动组织严密,学习内容设置合理,既有理论高度、又有实践深度,有着很强的针对性和实用性。大家纷纷表示,将以此次培训为契机,不断适应新形势、新任务的要求,为提升航空港区应急救援能力、推动航空港区“二次创业”“空中丝绸之路”先导区建设作出积极贡献。

记者 刘凌智